


ରୂପେ ବାସବାସ		<ul style="list-style-type: none"> ଘର ଉଠାଇବା ପାଇଁ ନୋଟିସ୍ ପାଇବେ । ଘର ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ଯୋଜନା ମୁମ୍ତାଜରେ ବାସ ଉପଯୋଗୀ ସ୍ଥାନ
କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି		<p>କିମ୍ବା ତାହା ବଦଳରେ ଅର୍ଥ ପାଇବେ ।</p> <ul style="list-style-type: none"> ଯଦି ଘର ଯୋଗାଇ ନ ଦିଆଯାଏ ତେବେ ଘର ପାଇଁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଏବଂ ବାସ ଉପଯୋଗୀ ଜମି କିମ୍ବା ବାବଦଲରେ ଅର୍ଥ ପାଇବେ । ଜିନିଷ ପତ୍ର ବୋହି ନେବା ପାଇଁ ପରିବହନ ବାବଦରେ ଟ.୨୦୦୦/- ମାତ୍ର ପାଇବେ । ମାସିକ ଟ.୧୦୦୦/ ହିସାବରେ ୬ ମାସର ଭରଣ ପୋଷଣ ଭୁକ୍ତି ପାଇବେ ।
ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ କାଗାରେ	ପରବାର	ଏହି ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସରକାରୀ ଜମିକୁ ତିନିବର୍ଷ ଧରି ବ୍ୟବସାୟିକ କାମ ପାଇଁ ଦଖଲ କରାଯାଇଥାଏ । ଏବଂ ତାଙ୍କର ନିଜସ୍ୱ ସ୍ଥାନ ନ ଥାଏ । ତାଙ୍କୁ ବାସରୂପେ ହିସାବରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ଏବଂ ସେ,
ସାମୟିକ ରୂପେ ଜବର ଦଖଲ କରି ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି		<ul style="list-style-type: none"> ଯେ ଜାଗାକୁ ଉଠି ଯିବା ପାଇଁ ନୋଟିସ୍ ପାଇବେ । ଦୋକାନ ଘର ପାଇଁ ବିକଳ ଜାଗା କିମ୍ବା ତା ବଦଳରେ ଅର୍ଥ ପାଇବେ । ଯଦି ବଦଳ ଦୋକାନ ଜାଗା ନ ପାଇଥାନ୍ତି ସେ ଦୋକାନ ଘର ପାଇଁ କ୍ଷତିପୂରଣ ସହ ଉଚ୍ଚତ ଦ୍ରବ୍ୟଗତିକ ନେଇପାରିବେ ଏବଂ ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ଜାଗା ଦିଆଯିବ କିମ୍ବା ତା ବଦଳରେ ଅର୍ଥ ଦିଆଯିବ ।
ଖ-୪		
ଉଠା ବ୍ୟବସାୟ/ ଚୋଲା ଦୋକାନୀ	ବ୍ୟବସାୟୀ	<ul style="list-style-type: none"> ଜିନିଷ ପତ୍ର ବୋହି ନେବା ସକାଶେ ପରିବହନ ବାବଦରେ ଟ.୧୦୦୦/ର ସହାୟତା ପାଇବେ । ଭରଣପୋଷଣ ପାଇଁ ଟ.୨୦୦୦/- ଭୁକ୍ତି ପାଇବେ । <p>ଲାଲସେନ୍ଦୁ ପାଇଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସ୍ଥାନର ଉଠା ବ୍ୟବସାୟୀ ଏକ ସ୍ଥାନକୁ ଉଠା ଦୋକାନ ହିସାବରେ ଗଣତି କରାଯିବ ଏବଂ ସେ,</p> <ul style="list-style-type: none"> ଏକ ଉଠା ଦୋକାନ ଏବଂ ଚୋଲା ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ ଟ.୫୦୦୦/- ପାଇବେ । <p>ବିଶେଷ ଦ୍ରବ୍ୟ: ଯଦି ଏହି ବ୍ୟବସାୟୀ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କର ସମସ୍ତ ୫୦ ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହୋଇଥାଏ ତେବେ ସେମାନଙ୍କୁ ଯୋଜନା ବନ୍ଦ ଭାବରେ ଏକ ବିକଳ ବ୍ୟବସାୟିକ ସ୍ଥାନ ଭୁକ୍ତି ସହ ଦିଆଯିବ ।</p>
ସର୍ବସାଧାରଣ	ଗୋଷ୍ଠୀ	<ul style="list-style-type: none"> ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ସହ ଆଲୋଚନା

ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭୁକ୍ତିପତ୍ର	ମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯିବ ।
ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ଗୋଷ୍ଠୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ	<ul style="list-style-type: none"> ସାଧାରଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣର ବିକଳ ସ୍ଥାନରେ ଅଧିକାର ପାଇଁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସହ ପରାମର୍ଶ କରାଯିବ ସହର/ଗ୍ରାମ୍ୟଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର ଗୃହକୁ ଅନ୍ୟସ୍ଥାନରେ ପୁନଃ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା/ ସହର ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ସଂସ୍ଥା ସହିତ ପରାମର୍ଶ କରାଯାଇ ପୁନର୍ଗଠନ କରା ଯାଇପାରେ ।
ଭବିଷ୍ୟତରେ ଉପଯୁକ୍ତ	ଭବିଷ୍ୟତରେ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ଦେଖାଦେଲେ ସେଗୁଡ଼ିକ ଓଡ଼ିଶା ପୁନର୍ବସତି ଏବଂ ଅଧିକାର ନୀତି ୨୦୦୬ ପ୍ରକାରେ ସମାଧିତ ହେବ ।
ଉପଯୁକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି/ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ନିଜ କୌଣସି ଅଦୃଷ୍ଟ ପ୍ରଭାବ	
<p>ଇଂ ନଳିନୀ କାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ ମୁଖ୍ୟଯତୀ, ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସଡ଼କ ପ୍ରକଳ୍ପ</p>	



ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସଡ଼କ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପୁନର୍ବସତି ଓ ଅଧିକାର କ୍ଷତିପୂରଣ ଭୁକ୍ତି।
ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିବରଣୀ

ପ୍ରସ୍ତୁତି:
ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିଚାଳନା ଯୁନିଟ୍ (P.M.U)
(ବିଶ୍ୱବ୍ୟାଙ୍କ ସହାୟତାରେ)

ଖ-୧
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସଡ଼କ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ପୁନର୍ବସତି ଓ ଅଇଥାନ କ୍ଷତିପୂରଣ ଡାକ୍ତା

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଟିନି-୩୪ ୧୩, ତା-୧.୦୩.୦୭ ଦ୍ୱାରା ଗୃହୀତ
(Orissa State Road Project Sponsored Rehabilitation & Resettlement Frame Work.
Approved by Govt of Orissa vide Letter No-3413, dt-1.03.07)

କ୍ଷତିର ପ୍ରକାର	ପ୍ରଭାବିତ ବ୍ୟକ୍ତି / ପରିବାର	ପୁନର୍ବସତି ଓ ଅଇଥାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା
ଚାଷ ଜମି	ମାଲିକାନା ପରିବାର	୧) ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ନିୟମ ମୁତାବକ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦିଆଯିବ। ୨) ଏଡ଼ବ୍ୟତୀତ ପୁନର୍ବସତି ଓ ଅଇଥାନ ଗ୍ରାମ ବାବଦରେ ଜଳସେଚିତ, ଜମି ପାଇଁ ଏକର ପିଛା ୧,୧୧,୦୦୦/-ଟଙ୍କା ଏବଂ ଅଣ ଜଳସେଚିତ ପାଇଁ ୫୬,୦୦୦/-ଟଙ୍କା ଜମି ହରାଇଥିବା ଚାଷୀଙ୍କୁ ମିଳିବ। ସଙ୍କ ଜମି ହରାଇଥିବା ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅତିକମରେ ୨୫୦୦/- ଟଙ୍କାର ଅନୁଦାନ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ୩) ଯଦି ଜମି ବଦଳରେ ଜମି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ସେହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ମୂଳ କ୍ଷତିପୂରଣ ଓ ପୁନର୍ବସତି ସାହାଯ୍ୟରୁ ସମାନ୍ତରାଳିକ ଅର୍ଥ ବାଦ୍ ଦିଆଯିବ। ୪) ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସହାୟତା। • 'ଫସଲ କଟା ପୂର୍ବରୁ' ଅତିକମରେ ୩ ମାସର ଅଗ୍ରାମ ନୋଟିସ ଜାରି କରାଯିବ। • ଅଗ୍ରାମ ନୋଟିସ ନ ଦେଲେ 'ଫସଲ ବାବଦକୁ କ୍ଷତିପୂରଣର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବ।
	ଭାଗଚାଷୀ	ଏକ କ୍ଷତି ଗ୍ରସ୍ତ ଭାଗ ଚାଷୀ ତାର ଲିଜ୍ ସମୟ ସାମା ମଧ୍ୟରେ କ୍ଷତିପୂରଣ ପାଇବେ।
ଘରବାରା କିମ୍ବା ଅଣ ଚାଷ ଜମି	ସ୍ୱାମୀ	୧) ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ନିୟମ ପ୍ରକାରେ ଘରବାରୀ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦିଆଯିବ। ୨) କୌଣସି ଘରର ଏକ ତୃତୀୟାଂଶ ଅଧିଗ୍ରହଣ ହେଲେ ସେହି ମାଲିକଙ୍କୁ ବାସଚ୍ୟୁତ ହିସାବରେ ଧରାଯିବ। ୩) ଯେଉଁମାନେ ବାସଚ୍ୟୁତ ନ ହୋଇ ମୂଳ କ୍ଷତି ଗ୍ରସ୍ତ ହେଉଥିବେ ସେମାନେ ଜମି ଓ ଗୃହ ର ଅଧିଗ୍ରହଣ ଅଂଶ ସକାଶେ ଭୂଅର୍ଜନ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଉପଯୁକ୍ତ କ୍ଷତିପୂରଣ ପାଇବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଉଦ୍ଧାର ଯୋଗ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଉପକରଣଗୁଡ଼ିକ ନେବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ପାଇବେ। ୪) ବାସଚ୍ୟୁତ ହେଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି :- • ସ୍ଥାନାନ୍ତର ସମୟରେ ଉଦ୍ଧାର ଯୋଗ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଉପକରଣଗୁଡ଼ିକ ନେବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ପାଇବେ। • ପ୍ରତି ବଦଳରେ ବାସ ଉପଯୋଗୀ ଜମି (ଗ୍ରାମାଂଶରେ ୧/୧୦ ଏକର କିମ୍ବା ସହରାଂଶରେ ୧/୨୫ ଏକର ଜମି) କିମ୍ବା ଜମି ବଦଳରେ ୪୬,୦୦୦/- ଅର୍ଥ ପାଇବେ। • ଘର ତିଆରି ସାହାଯ୍ୟ ବାବଦକୁ ୪,୬୬,୦୦୦/- ପାଇବେ।

	ଭତ୍ତା/ଲିଜ୍ରେ ରହିଥିବା ପରିବାର	୫) ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାହାଯ୍ୟ:- • ଜାଗା ଘର ଛାଡ଼ିବା ଦିନଠାରୁ ଏକ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାସିକ ୪୨,୩୦୦/- ଭରଣ ଯୋଗ୍ୟ ଭାଗ ପାଇବେ। • ଅସ୍ଥାୟୀ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୪୧୧,୧୦୦/- ପାଇବେ। • ଯାତାୟତ / ପରିବହନ ଖର୍ଚ୍ଚ ବାବଦକୁ ୪୨,୩୦୦/- ପାଇବେ।
	କ୍ୟବସାୟ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହୃତ ଜମି	କେବଳ ବାସଚ୍ୟୁତ ହେଉଥିବା ଭତ୍ତାଟିଆ ପାଇବେ। • ଗୃହ ଛାଡ଼ିବା ନିମନ୍ତେ ୨ ମାସର ଭତ୍ତା କ୍ଷତିପୂରଣ। • ଗୃହ ଉପଯୋଗୀ ବସ୍ତୁର ଚାଲଣା ତଥା ପରିବହନ ପାଇଁ ୪୨,୩୦୦/-
	ମାଲିକାନା ସ୍ୱାଧୀନ ଭୋଗ ଦଖଲକାରୀ	୧) ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଜମିର କ୍ଷତିପୂରଣ ବାବଦକୁ। ୨) ନିର୍ମିତ ବାସସ୍ଥାନର (ପୁରା କିମ୍ବା ଆଂଶିକ କ୍ଷତି) ଭୂଅର୍ଜନ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ କ୍ଷତିପୂରଣ ଆକଳନ କରାଯିବ। ୩) ସ୍ଥାନାନ୍ତର ସମୟରେ ଉଦ୍ଧାର ଯୋଗ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଉପକରଣଗୁଡ଼ିକ ନେବା ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦିଆଯିବ। ୪) ବ୍ୟବସାୟ ଗୃହର ଏକ ତୃତୀୟାଂଶ ସ୍ଥାନ ଅଧିଗ୍ରହଣ ହେଲେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବିସ୍ତାପିତ ରୂପେ ପରିଗଣିତ ହେବେ। ୫) ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ କିନ୍ତୁ ବାସଚ୍ୟୁତ ହୋଇ ନଥିବା ଜମି ପାଇଁ କିମ୍ବା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଧାର ଭାଗ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଗୃହର ମୂଲ୍ୟ ହ୍ରାସ ନ କରି କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବେ। ୬) ବାସଚ୍ୟୁତମାନେ ପାଇବେ। • ୧୦୦ ବର୍ଗମିଟର ଜମି କିମ୍ବା ୪,୧୦,୦୦୦/- ଅର୍ଥ • ଘର ତିଆରି ବାବଦକୁ ୪୬୦୦୦/- ଅର୍ଥ ୭) ଅପରପକ୍ଷେ, ଯଦି ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ଦୋକାନ/କର୍ମସ୍ଥଳ ଯୋଗାଇଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଏ ତେବେ ଅନୁଦାନ ପାଇବା ପାଇଁ ହକ୍ ଦାର ହେବେ ନାହିଁ। ୮) ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସହାୟତା। • ଜାଗା ଖାଲି କଲାପରେ ୪୨,୦୦୦/ ର ମୁକାବି କାଳିନ ସହାୟତା।

• ପରିବହନ ଖର୍ଚ୍ଚ ବାବଦକୁ ୪,୧୦୦୦/-।		
	ମାଲିକାନା ସ୍ୱାଧୀନ ବ୍ୟକ୍ତି	୧) କେବଳ ଜମି ଏବଂ ନିର୍ମିତ ଗୃହ ପାଇଁ କ୍ଷତିପୂରଣ ପାଇବେ। ୨) ଭଙ୍ଗା ଯାଇଥିବା ଗୃହରୁ ନିର୍ମାଣରେ ବ୍ୟବହୃତ ଉପକରଣଗୁଡ଼ିକ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରିବେ।
	(ଜମିରୁ ଦୂରରେ ଥିବା ଜମି ମାଲିକ)	କେବଳ ବାସଚ୍ୟୁତମାନେ ପାଇବେ। • ଅବ୍ୟବସ୍ଥିତ ହୋଇଥିବା ନିମନ୍ତେ ଦୁଇମାସର ଭତ୍ତା ପାଇବେ।
	ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଭାବିତ ପରିବାର	• ଜିନିଷ ପତ୍ର ବୋହିନେବା ସକାଶେ ୪,୧୦୦୦/- ମାତ୍ର ପରିବହନ ବାବଦକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ଦିଆଯିବ। କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ସମ୍ପତ୍ତିର ମୂଲ୍ୟାନୁପାତିକ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଦିଆଯିବ।
ଜବରଦଖଲ (କୃଷିଜମି)	ପରିବାର	ଯଦି କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ସରକାରୀ ଜମିକୁ ଚାଷ ପାଇଁ ତନ ବର୍ଷ ବ୍ୟବହାର କରିଥାନ୍ତି, ଏବଂ ଏହି ଜମି ଉପରେ ନିର୍ଭର କରି ନିଜ ଜୀବିକା ନିର୍ବାହ କରିଥାନ୍ତି ଏବଂ ସେ ସମାଜର ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଶ୍ରେଣୀ ବ୍ୟକ୍ତି ହୋଇଥାନ୍ତି ତେବେ ସେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାରୀ ଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରି ଆତ୍ମନିଯୁକ୍ତିର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାରେ ସହାୟତା ପାଇବେ କିମ୍ବା ୪,୬୫,୦୦୦/- ନେଇ ଆୟ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ ବ୍ୟବସାୟରେ ବିନିଯୋଗ କରିବେ।
ଜବରଦଖଲ (ଅଣକୃଷି)	ପରିବାର	୧) ଯଦି ଜବର ଦଖଲ ଜମିକୁ ବାସସ୍ଥାନ କିମ୍ବା ବ୍ୟବସାୟକ କାର୍ଯ୍ୟ ସକାଶେ ଦଖଲ କରାଯାଇଥାଏ କିମ୍ବା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ନିର୍ମିତ କୋଠାର ଏକ ତୃତୀୟାଂଶ ଭାଗ (ନିଜ ଜମି ସହ) ହରାନ୍ତି। ୨) ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଘରୋଇ ଜମି ଏବଂ ବାସଚ୍ୟୁତ ହୋଇଥିବା ଜମି ମାଲିକ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ଘର ପାଇଁ ପାଉଥିବା ସହାୟତାର ସମପରିମାଣ ପୁନର୍ବସତି ଓ ଅଇଥାନ ସହାୟତା (ଜବର ଦଖଲ ଜମିର କ୍ଷତିପୂରଣ ଅଂଶକୁ ଛାଡ଼ି ବାକି କ୍ଷତିପୂରଣ ପାଇବେ।
ସରକାରୀ ସ୍ଥାନରେ ସାମୟିକ	ପରିବାର	ଯଦି ଜନ ସାଧାରଣଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସରକାରୀ ଜମିରେ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ତିନିବର୍ଷ ଧରି ଦଖଲ କରୁଥାନ୍ତି ଏବଂ ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ନିଜର କୌଣସି ବସ୍ତୁାନ ନ ଥାଏ ତାଙ୍କୁ ବାସଚ୍ୟୁତ ହିସାବେ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ଏବଂ ସେ,